



A'
CSÄSZÄRI ÉS KIRÄLYI FELSÉG'
ENG E D E L M É V E L.

Nro 15.

Költ Bétsbenn, Kis Alfzony Havának (Augustus)
 20-dik napján 1802-dik Elztendőben.

B é t s.

Felséges Urunknak a' négy garasosok eránt
 következendő értelmű Pátense tétetett, a' legkö-
 zelebbi Bétsi Udvari Diarium által ismét közön-
 slegessé, Mi Második Ferentz 's a' t.

Minthogy a' most folyó Augustus hónap
 utolsó napjával, elérkezik az az idő, melly után
 a' múlt Mártius 15-dikén költ Pátensben befog-
 lalt rendelés szerént a' 12 krajtzárosok többé nem
 lesznek folyamatban: ehez képest szüksegesnek
 ítéljük, a' meghatározott idő alatt még folyamat-
 ban leendő négy garasosokra nézve a' követke-

Q

zendőket rendelni, és kinek kinek hogy magát azokhoz tarthassa, tudtára adni:

1.) A' már említett, és a' múlt Mártzius 15-dikén közönségessé tett Pátens ereje szerént, a' négy garasosok tizenkét krajtzárba jární minden Austriai örökös Tartományokban, ezen rendelés szerént is állandóúl megszűnnek, úgy mind az által, hogy

2.) megengedjük, hogy a' meghatározott időtől, tudniillik September első napjától fogva nem úgy nézettetnek mingyárt az említett négy garasosok, mint a' mennyit belső betsek szerént érnének, hanem egész jövő esztendőbeli Mártzius 31-dikéig, annyit fognak érni, mint a' múlt Aprilisben folyamatba bótátódott 7. Krajtzárosok. De a' jövő esztendő Aprilis első napja után végképpen vége szakad a' négy garasosoknak, és azután csak annyiba vevődnek, a' mennyit belső értékek szerént érnek.

3.) A' múlt Mártzius 15-dikén közönségessé tett Rendszer, harmadik, és negyedik tzikelyei most is megmaradnak. Ehez képest a' jövő September első napjától fogva, November 30-dikáig, minden belső Kredit-Kafzszákba, valamint szinte minden adó, vám, vagy akármelly az Arariumba menő fizetésekbe elvétetődnek a' négy garasosok 12 krajtzárban, nem külömben bélehet azokat kapitálisúl adni, és négy forint interesés kötelező levél adódik 100 f. ilyen négy rasosokból álló summáért.

4.) Hogy a' még folyamatban lévő négy garasosoknak a' jövő November utolsó napjáig leendő beadására nézve minden bizonytalanság, és homályosság elháríttasson: egyszermind meg

is neveztetnek ezen Rendeléseinkben azon nevezetesebb Kaszszak, mellyekbe Cseh Országi, Ausztriai, Magyar és Erdély Országi, Gallitziai örökös Tartományainkban minden névvel nevezendő Cs. Kir. minden örökös tartományokban, a' jövedelmekre, jószágra, értékre, főre, élelemre eső adót bérzedő, nem különben az adót elizálító mind rendes, mind rendkívül való Kaszszakba, és harminzadókba, vámokba beadódhatnak, nem különben minden Só házaknál só árába, a' régi, és a' minapában felállított újj Lotteriába, a' Bánya Kaszszakba, és Hivataloknál adóba és tizedbe, minden úgy nevezett Kamerális - Bankális közönséges fundusú Kaszszakba, valamint szintén az Interesek, Kapitalisok lefizetésében, minden Posta Hivataloknál levél árába, és Posta kotsibérbe. A' Státus adóssága itten lévő közönséges Kaszszakjába, az úgy nevezett Kamerális Kredit Budai és Vátzi Kaszszakba, mint kapitalisok bévétetnek négy pro centos kotelező levél mellett, úgy mindazáltal, hogy az apró summák miatt származó nehézségek eltávoztatása miatt, 100 Forintnál kevesébb summa bé nem adódhatik.

Itt még a' következő dolgot szükség megjegyezni, hogy az említett Kaszszakba tartozó, és még ki nem fizetett adósságok az említett három hónapok alatt 4 garasosokkal lefizethetnek: mellyre nézve intettetnek mind azok, kiket ez a' jegyzés illet; hogy a' meghatározott időt háfnokra fordítsák, és adósságaikat kifizessék, valamint szinte minden Fiskális Hivatalokban lévő Tisztjeink is; hogy az A'erarium még

hátra lévő, 's szembetűnő adósságait szorgalmasan bészédjék.

5.) Végezetre 1-ső Septembertől fogva, a' jövő esztendőben Mártzius 30 dikáig, minden Bankó-tzedula Kaszszáinkban a' leszállított árokban, az az 7 krajtzárban béváltódnak a' négy garasosok. Költ Bétsben Augustus 15-dikén 1802-ben.

Mint hogy a' rekkenő meleg napok a' múlt hét végén, itt nagy részént megszűntek, Felséges Urunk Augustus 15 dikén szándékozott Baadenbe menni, hogy az ott lévő meleg fürdővel élhessen. Oda mennek a' Felséges Császárné is, valamint szinte a' Korona örökösse, és Louise Ő Királyi Hertzegségek. Mintegy hat hétig szándékoznak ott mulatni Ő Felségek. Bójárni fog onnan is Felséges Urunk Bétsbe minden kedden estve, hogy más nap reggel audientziákat adhasson itten, a' mellyeken mindenkor nagy számmal szoktak megjeleni, úgy hogy Ő Felsége 7 órától fogva három óráig dél után, 's némellykor négy óráig, 's tovább is az audientziás szobába vagon, 's szakadatlanúl a' Hozzája folyamodókkal beszélget nagy szelidséggel, és kegyességgel.

Magyar Ország.

Posonyból Augustus 17 dikén. Nádor Ispány Ő Királyi Hertzegsége, a' múlt szombaton éjjél tályban érkezett ide vizsza Bétsből a' T. Státusok és Rendek öröme.

Az ide való Nemes Tanáts tudván sőt érzvén azt, melly méltók azok a' munkás szánakozásra, kik vagy egy vagy más szerentsétlen ok miatt oly állapotra jutottak, hogy a' mások se-

gíttsege nélkül el nem lehetnek: 332 forintból, és 38 krajtzárból álló segíttsege által kivánt a' tűz által már több ízben is ugyan, de kivált a' minapában felette megkárosíttatott Debretzen városán segíteni, mellynek nagyobb részét a' tűz porrá tette, és a' melly városnak a' minapi égés által vallott kára 711,385 forinira, 's 17 krajtzárra betsültek. Hasonló nemes lelküségűl vezéreltetett az ide való Kalniár Társaság, és az égették számára 83 forin-tokat küldött.

Ö Császári Királyi Felsége méltóztatott azt rendelni, hogy az eddig Pétsen lévő Akadémia Györbe vitessen által, a' hová a' fundáltatott, és a' mi már a' bódogúlt emlékezetű Mária Theresia idejében is megállítatott.

Sopronból Augustus 14.dikén. Ferdinánd Ö Királyi Hertzsege, Morvában, és Cseh Országban tett útazásából, visszja jött Bétsbe. Úgy hallatik, hogy minékutánna még egy kevés ideig Bétsbe, és Bétsi Neustadtba mulat Ö Királyi Hertzsege, azután a' maga Regimentjéhez utazik Székes Fejérvár felé. — Fő Hertzeg Albert vasas Regimentje, melly első Májustól fogva Posonyba van, nem sokára vidékünkbe szállíttatik, és elébbi kvártélyára eloflik.

Német Ország.

Berlinből Augustus 3.dikán. Eppen most érkezett hozzánk az a' hír, hogy a' Prufsziai Királyi Hertzeg, a' nagy Fridrik testvére, Henrik, Szombaton guta ütésben megholt, Reinsbergi mulató Kastélyában, életének 77.dik esztendejében. Már a' hét esztendős háborúban szembetűnő jeleit adta vitézségének a' Hertzeg, és a' többek közt, a' Freybergnél nyert szép győzödelmet neki lehetett köszönni.

Regensburgból Augustus 6-dikán. Minek-
utánna Gróf Markóf közlőtte a' Muzka Udvar
megegygyezését a' már megkészfűlt, és a' N. Or-
szágban vallott károk kipótolása eránt, soká be-
szélgetett a' külső dolgokra ügyelő Ministerrel,
A' Muzka Követ Báró Bühler, olly parantsola-
tot vett Petersburgból, hogy adja által P. Mat-
hieu nek, ki a' Regensburgi Diétára rendeltetett,
ezt az egygyezést. A' Párisba érkezett Hessen-
Casseli Követ Báró Waitz azon van, hogy a'
Land-Grófnak több Tartományok adódjanak,
mint megvagynak ígérve. Az eddig Moguntziá-
hoz tartozott Fritzláron, Amoeneburgon, Naum-
bürgon Neustaton, Gelnhausenen, és a' V. Fe-
jedelmi méltóságon kívül, kívánja a' Land-Gróf
még azt is, hogy az Arbé-nél lévő Sóbányákkal
bírhasson.

Helvétzia.

Bernából Augustus 7-dikén. A' végre haj-
tó Tanáts egy nevezetes kifejezésekkel írt pro-
clamatiót küldött az Uri, Schuitzi, és Unterval-
di Kántonok lakosaihoz, mellyben a' követke-
zendő dolgok is olvastatnak: „Már hizelkedett
magának a' Kormányzék azon örvendetes gon-
dolatokkal, hogy tsak ugyan elérkezett végre az
az idő, mellyben a' békességet, és egygyet ér-
tést Helvétziába vízfza hozza, a' régi sebeket
megorvosolja, és minden sziveket egy tzélra egy-
be káptsol. De fáldalommal meg kell a' végre
hajtó Tanátsnak vallani, hogy a' ti vidékeiteken,
a' roszfzúl gondolkodó polgárok, az újjonnan ké-
szített társaság köteleit elizaggatják, 's a' nyo-
morúlt Hazát ismét újj veszedelembe akarják ej-
teni. Ti megsértettétek azt a' bizodalmat, mel-
lyet a' Kormányzék nemes gondolkodástokban

helyhez tetett, 's bészártatok szemeiteket azon veszedelmek előtt, mellyeknek az indúlatok, és roszsz tanátsadások miatt tárgyúl kivagytok téve. Tekintsetek széllyel a' völgyekben elpusztított városaitokra, és a' ti házaitoknak még füstölgő romladékira. Mind ezek a' roszsz vezetőitek miatt vagynak, kik után indúlatok. A' vizsza vonás tüze, mellyet azok meggyújtottak köztek, azzal fenyeget benneteket, hogy végképpen megemélt. Minthogy még időtök van, kaptsoljátok magatokat öfzve a' törvényes Kormányfűkkel; mindent el fog a' követni, hogy néktek eleget tegyen; nem tesz rátok több terhet annál, a' mit megbirhattok, több adót annál a' mit megfizethettek."

Bernából Augustus 8-dikán. A' közönséggessé tett proclamatióban az is jelentetik, hogy az eddig volt Községek' Gyűlései, a' félre húzó Kántonokban, úgy nézettek, mint a' mellyek a' törvények ellen vagynak. 8 napok elforgása alatt, le kell mondani a' régi rendtartásokhoz való ragaszkodástól azon Kántonoknak. Minden politikai dolgok eránt való Községbeli tanátskozások szorosán megtiltattak a' bétöltő Tanáts által. — Mi leszz a' következése ezen két részre hajlásnak, rövid időn megtudhatjuk.

Frantzia Ország.

Párisból Julius 31-dikén. Már tevődött említés más ízben arról, hogy Fr. Generális Serrisia Gvadalupeban megholt. Azt írja rólla egy Fr. Újság. „Ez a' Generális vitéz katoná, szeretetre méltó ember, jó barát, és valóságos Atya volt. Az egész Revolúzió által okozott hadakozásba szolgált. Már 1790-ben kato-

nai fő Tifztséget viselt. Az úgy nevezett Rajnai, és az Álpesi Armádiánál szolgált. Midőn a' felsőbbek rendelkezéséből nem akart hazája Lyon ellen menni, tífztségétől letétetett, 's tömlőtzebe vettetett, a' hol 15 dik hónapig szenvedett. Midőn Bonapárté lett a' Kommandérozó, ismét felvette Serisiát a' szolgálataira, az Olasz Armadához adta, mellynek dicsösséges győzdelmeiben ő is részesült a' több vez hazafiakkal. Azután azon expeditióhoz került, mellynek a' vólt a' tzélja, hogy az Egyiptomi sereg erősítésére menjen. Nem juthatott el tsak ugyan Afrikába ez az expeditió. A' sors addig hánytta vetette Serisiát, míg végre Gvadalupeba került, a' hol a' szárazon lévő sereget igazgatta. Akkor hólt meg, a' midőn még nagy szolgálatakat tehetett volna a' Hazának. A' Gvadalupei lakosok sajnálják tőle lett megfofztásokat. Kedves Feleségének, és négy gyermekeinek semmi más vigasztalást nem hagyhatott a' meghólt Generális, a' közönséges eránta való tífzteleten, barátinak szeretetén, és a' Kormányfzék gondoskodásán kívül.

Az Orosz Udvar hathatóson munkálódja a' Szárdíniai Király kárának kipótolását, és az a' híre, hogy az is felfordúl a' Régenburgi Diétán, hogy a' Hosteini-Oldenburgi Ház firól fira fogná bírni, a' Lubecki, és secularizálandó Püspökséget. —

Párisból Augustus 2-dikán. Mindenütt tudva van az a' dicsösség, és a' győzdelem, mellyet a' Frantzia Respublika fegyvere által szerzett. Mindeneknek a' szájában forog az első Konzul neve, kit a' szerentse annyira fel-

emelt, hogy azt a' Republikában lévő első Hívatallal megtisztelné. — Vólt olyan idő, mellyben az emberek a' régi Görög, és Római nagy embereket emlegették, és úgy gondolták mint valamelly követhetetlen példákat. Mostanában az egy Bonapárté nevezett többször elő fordúlt, mint akármellyik is. Maga a' Frantzia Nemzet is tselekedettel mutatta meg azt, mennyire magasztalja ő ezen nagy nevet, a' midőn arra voksolt, hogy ez a' kettő: Bonapárté, és hőtig való Konzulság el ne választódjon egymástól. A' Fr. Nemzet, azt a' minél drágább kintse nem vólt, tudniillik, minden tartózkodás nélkül való bizodalmat Bonapárténak ajándékozta, és eddig vólt nagy tselekedeteit úgy vette, mind jövődöbeli maga viselésének tsalhatatlan jeleit. Tsak a' látzik még némellyek előtt, figyelmeségre méltónak, hogy vallyon a' Jövendő idő nem változtatja é meg úgy a' mostani, minden jóval ketsegtető környülállásokat, hogy azokat már akkor orvosolni nem lehet? vallyon nem forgatja é fel a' hizelkedés idővel azt, a' mit a' polgárok tulajdon véreken szerzetek? vallyon által fogja é látni mindenkor a' Nemzet, hogy nagyobb ditsőség a' Republika belső bölcsőségát szívesen munkálódni, mint azon igyekezni, hogy győzödelmes fegyvereinek sok Nemzetek meghódoljanak? —

Parisból Augustus 3-dikán. A' Státus Tanátsnak azon végezése, melly a' nép akaratjával egészen megegygyez, és a' Bonapárté élete fogytáig tartó Konzulságát foglalja magában, tudtára adódott már az első Konzulnak. Polgár Barthelém a' nevezett Tanáts Elölülője szóllott a' vele

lévő Tanátsbeli Tagok között az audientziás palotában Bonapárté előtt, 's következők értelmű beszédet tartott. „Polgár első Konzul! A' Frantzia Nemzet örök háládatossággal viseltetvén azon száma nélkül való szolgálataidért, melyeket érette véghez vittél, azt akarja, hogy a' Respublika első Hivatala mindenkor Te nálad maradjon. A' Nemzet ez által tsak azt tselekedte, a' mit a' Tanáts már ez előtt kijelentett. Új út nyíttatik ez által első Konzul előtted. Tsudálkozásra méltó vitézséged, és katonai talenmaid által, véget vetettél a' hadakozásnak, és olyan békességet kötöttél, mellyel mi minden részben ditsekedhetünk. A' Frantziák a' Te vezérlésed által mentek a' nagyságnak valóságos pontjára. Te vagy a' Nemzetek öszve békéltetője, és a' Frantzia Nemzet helyre állítója. Már tsak a' még nem egész három esztendőtol fogva tartó Kormányozás elfelejtette a' függetlenségnek, 's a' szenvedésnek azon szomorú idejét, melly a' közönséges boldogságnak kútfejein erőt láttatott venni. De még is vagynak olyan akadályok, melyeket el kell hárítani. Minekutánna a' Frantziák bámúlásra indították az egész világot, vitéz tselekedeteik által, Te töled várják első Konzul az általad szerzett békességnek hasznait. Ha még vagyon a' világra vonásnak valami magva a' Respublikában: azt az első Konzul élete fogytáig tartó Hivatalának közönségessé való tétele, megfogja fojtani. Az ő nagy Lelke tud mindent őltalmazni, és megtartani. Tsak a' Frantziák boldogságáért él Ő. Mindenkor megtudja ő tartani a' Nemzetben a' valóságos ditsőségre való vágyódást, és a' nemzeti Nagyságnak tulaj-

don érzését. Mellyik Nemzet is méltóbb a' boldogságra a' Frantziáknál! és mellyik Nemzet jóakarátját, és tiszteletét lehetne inkább kívánni mint a' Frantziákét! A' Státus Tanáts mindenkor megfog egyezni a' Kormányfűzek nemes gondolatiban. Egész ereje által óltalmazza azon jobbitásokat, mellyek a' nyomorúság elhárítására, és a' boldogság állandóvá való tételére tzeloznak. — Az a' Tanáts végezés, mellyet elődbe terjesztünk első Konzul, az erántad való különös tiszteletet fejezi ki. A' Tanáts eszköze lévén a' Fő Hatalomnak, úgy ítélte, hogy a' nép tzeljének minél jobban lehető tellyesítésére, a' mesterségeket vegye segítségül, ezen nagy történetnek örök emlékezetben való tartására. — Ezek után felolvasta P. Barthelemy a' Szenátus következő végezését. „A' Frantzia Nemzet akaraja szzerént kijelenti a' Tanáts, hogy Nápoleon Bonapárté élere fogytaíg fog Konzul lenni. Egy békességet kiábrázoló Ofzlop fog felállítatni, melly egygyik kezében tartja a' gyözödelmi borostyánt, a' másik kezében pedig a' Státus Tanátsnak ezen végezését.”

Minekutánna Barthelemy elvégezte volna ezen beszédét, az első Konzul a' következőket felelte. „Szenátorok! Egy Polgárnak életével a' Haza bír. A' Frantzia Nemzet azt akarja, hogy én az ő javára szenteljem egész életemet. Midőn az erántam való bizodalmanak zálogát kijelenti, akkor egyfzersmind kötelez engemet arra, hogy törvényeit támogassam. Az én törekedéseim, a' ti munkásságtok, a' több Tisztviselők igyekezete, és ezen nagy Nemzet erántam való bizodalma által, bátorságba fog hely-

haztetődni a' Frantzia Nemzet boldogsága, szabadsága, egygyenlősége, a' sors változandósága, és a' jövőidők bizonytalansága ellen. — A' minden Nemzetek között legjobb Nemzet, legboldogabb lesz az által, a' mint ezt legjobban meg is érdemli, és boldogsága igen sokat fog tenni Európa boldogságára. Ekkor megelévéen elégedve, hogy annak igazgatása által, ki nek mindenek közzönhetik lételeket, hívatattam arra, hogy az igazság, a' rend, egyenlőség vizsgálva hívatasson a' földre, utolsó szempillantásomat tsendesen elvárom minden panaszolkodás nélkül, és ekképpen a' következő Maradék rólam leendő vélekedésén keveset törődöm. Fogadjatok el Polgár Szenátorok közzönetemet, ezen lépésekért. A' Tanács óhajtotta, a' mit a' Nemzet akart, és ez által szorossan lekötözte magát mind arra, a' mit még a' Haza javára kell tselekedni. Igen örülök rajta, hogy ez eránt illy nagy embernek (az Elölülőnek) beszéde által bizonyos lehetek.

Augustus 15-dik napjára (melly egyszermind az első Konzul születése napja) tétetik közzönséggé a' Szenátusnak fellebb leírt végezése az egész Respublikában.

Párisból Augustus 6 dikán. Minekutánna a' Státus Tanács is, a' Bonapárté élete fogytáig való Konzulságát megállította volna, azután a' már csak nem megállított újj Konstitútziónal foglalatostkodott, melly 10 Részből, és 87 tzikelyből áll. Summája ezen újj Konstitútziónak ide megy ki. — „Minden úgy nevezett, a' tsendességre ügyelő Törvényszék környék (Friedensgerichtsbezirk) ezután Kanton formán gyűl

Öszve, mellynek Elölülője 5 esztendőre az első Konzul által fog kineveztetni. Minden dapartamentomban lesz egy Választó Kollegium, mellynek Tagjai, a' Kormányfőnek befolyásával, a' Kánton-gyűlés által választatnak, 's míg élnek hivataljaikat megtartják, és 600 tehetősebb, és legtöbb adót fizető polgárok közül választatnak. — A' Konzulok életek fogytáig megmaradnak hivataljaikban, kik egyfzersmind a' Szenátusnak Tagjai, és Elölülőji. — Ha az első Konzul szükségesnek látja, egy polgárt javasol, ki halála után elfoglalja hivatalát, mindazáltal ez a' polgár, valamint szinte a' második, és harmadik Konzul is a' Szenátustól neveztetik ki, mellynek egyfzersmind jussa van az első Konzul által javasolt két személyeket, ha tudniillik azok nem tetszenek el nem fogadni: de a' harmadik javasolt polgárt, tartozik a' Státus szükségesképpen elfogadni. Az első Konzul után következő, és a' leírt módon kinevezett polgár, tartozik az eleibe adandó forma szerént, magát, az első Konzul előtt a' Respublika hűségére esküvéssel kötelezni; ezen polgármellett a' két Konzulok állanak, a' Szenátusnak, Ministereknek, Státus, és Törvényhozó Tanátsnak, a' Tribunátusnak az úgy nevezett Kaszszatió-Törvényfőeknek, az Érsekeknek, Püspököknek, fellyebb vitt ügyeket vizsgáló Törvényfőek (apellations Gericht) Elölülőinek, a' Választó Kollegiumoknak, a' Kánton-gyűléseknek, az Erdem-sereg Fejeinek, a' Respublikában lévő 24 nevezetesebb városok Polgár-mestereinek jelen létékben, és ezen esküvéstetése után, mingyárt a' harmadik Konzul után fog ülni a' Szenátusba. Arra is van jussa az el-

ső Konzulnak, hogy a' maga voksát az utánna következő polgár eránt, bépetsételve a' Kormányzék Archivumában hagyhatja, és azt, a' mint néki jönnek látszik halála előtt meg is változtathatja. Ha ilyen személyt hágy maga után az első Konzul, tehát azt a' Szenátus kinevezi: ha pedig el nem fogadja a' Szenátus az első Konzul halála után az Archivumba találtató javaslast: tehát ekkor a' második, és harmadik Konzul javasol, mindenik egy személyt. Ha azokba sem egygyezik meg a' Státus, tehát ismét ilyen kettős javaslásnak kell másodszor is megésmi, a' mikor a' Szenátus tartozik, valamellyik javasolt polgárt váláztani. Ha az első Konzul, semmi rendelést sem tesz az utánna következőről: tehát ezen esetben, a' két Konzulnak lefisz jussa, hogy két izben mindenik hármat hármat javasolhat: de ennek mingyárt az első Konzul halála után 24 órával megkell esni. — A' Szenátus, a' Kormányzék ösztönözésére, és egy titkos Tanátsnak meghányása vetése, tanátskozása után, mellynek tagjai a' Konzulokból, két Ministerekből, 2 Szenátorokból, 2 Státus Tanátsosokból, az Erdem-Sereg két Fő Tisztviselőiből állanak, bortsáthat ki a' Konstitúziót illeő törvényeket, valamint szinte más rendeléseket is, mint p. o. a' Törvényhozó Tanáts, és a' Tribunátus elofzlása eránt. — A' Státus Tanáts tsak 50 személyyektől állhat. — Az első Konzul megkegyelmezhet, (grátziát adhat) valamelly bünösnek. — Végezetre a' békesség kötések, vagy a' had indítását, nem a' Törvényhozó Tanáts, hanem a' Szenátus hagyja helybe. — Úgy mondják, hogy a' mi az első Konzul után következő

személy eránt való rendelkezéseket illeti, azok már a' Toussaint által tett Sz. Domingói intézetekben is megváltak. — Ezen új Konstitúción, több hónapoktól fogva dolgozott az első Konzul, a' legdérekből polgárokkal együtt. —

Nancyból Augustus 7 dikén. Némelly Ifjú polgárok, kik ide való hazafiak, Brestből, és Tulonból írtak haza Szüleiknek, hogy az a' sereg, mellynél ők vagynak, az, melly arra rendeltetett, hogy az Algíriaiakon, a' Frantzia hajókon ejteni mert gyalázatot megboszfűlja. Ez a' sereg minden szempillantásban készen van, a' kiindulásra.

Strafzburgból Augustus 8 dikán. A' Sz. Domingói Feketék volt Generálisa Dessalines, egy Frantzia Fregáton Rochefortba érkezett. — A' Toussaint ügye most foly Brestbe. —

Anglia.

Londonból Julius 20 dikán. Admirális Nelson, ki most Oxfortba van, a' lakosoktól oda való polgári jussal megajándékozott, az Univerzitás által pedig az úgy nevezett Juris Doctor-sággal megtiszteltetett. Sokkal tsendesebben ment Dublinban a' Parlamentom tagjainak választása, mint nálunk: mivel ott azoknak, kik a' Nép képviselői kívántak lenni, le kellett tenni előre bizonyos summát, a' végre, hogy semmi nem szabados eszközökkel nem fognak élni, a' Nép voksainak elnyerésében. — Némelly közönséges levelek azt rebesgetik, hogy Anglia nem fogja azt tsendesen elnézni, ha, a' mint foly a' híre, a' Frantzia Respublika Tunisba, Tripolisba, Algirba bételzi a' lábát: mivel ennek a' mi Napkeleti kereskedésünkre nézve még nagyobb követ-

kezései lesznek, mint a' Napnyugoti kereskedésünkre nézve annak, hogy Louisiánát elfoglalja a' Fr. Respublika, a' mi Kormányfzékiink olly régtől fogva való ellenzése mellett is.

Londonból Augustus 1-ső napján. A' ki a' Parlamentom tagjai választásában esett zűrzavarokat, mellyekkel mind az ide való, mind a' külső Újságok tele voltak, tsak úgy nézi, a' mint első tekintettel látzanak, nem tsuda, ha azon gondolatra vetemedik, hogy az Anglus Nemzet szabadsága sok rosznak az oka, mellynek híre se vólna, ha azoknak szóllójok se vólna a' választásban, kik ahoz keveset értenek. Nem hagyja az illyen helybe azt, midőn olvassa, hogy azok, kik a' Parlamentomba beakarnak lépni, igen nagy summákat fordítanak arra, hogy a' Népet tzeljaik' elérésére vehessék. De valami mást lát itt az, a' ki az Anglus Nemzet Karakterét esmeri, még akkor is, a' mikor halja, hogy egy Burdét nak 330,000 forintjába került, hogy Parlamentam Tagjává választathatott. — Mikor valamelly Nemzetben felette vágyódnak az alkalmas Tagok arra, hogy közönséges Hivatalokat viseljenek: tsalhatatlan jele ez annak, hogy ott a' Haza, annak Konstitútzioja, és a' közjó eránt való szeretet eleveníti a' lelkeket, bizonyos jele annak, hogy azok, kik a' Kormány mellé állítottak nem szunnyadoznak. Mikor pedig a' Hazafiak közt közönségesen a' tartauk böl-dogságnak, hogy ki ki irtózván a' Hivatalokkal egygyütt járó tereh viselésétől, eleibe teszi a' magános tsendességet a' köz szolgálatnak, jele ez annak, hogy ott a' közjó előmozdítására tzelozó igyekezet haldoklik, és az önnön haszon keresése erőt vett a' polgárok gondolkodásán. —